
Školní knihovna  - zpráva školní rok 2022/2023 

Školní knihovna slouží jako informační, kulturní a relaxační centrum. Podporuje čtenářskou 

gramotnost a slouží jako učebna i jako prostor k různým divadelním představením. 

Otevírací doba: úterý 12.45-14.45 hodin a čtvrtek 12.45 - 13.45 hodin 

Databáze knih: celkem 1273 knih v českém jazyce (první čtení, pohádky, pověsti, knihy dobrodužné, 

dívčí, povídkové, beletrii pro starší žáky, detektivní, poezii, knížky tematické, encyklopedie) 

30 knížek v německém jazyce 

24 knížek ve španělském jazyce 

10 knížek ve francouzském jazyce 

75 knížek v anglickém jazyce 

Knihy jsou evidovány v databázi knih (Google tabulka) a jsou rozdělené dle věku mladší a starší školní 

věk, dle předmětů, dle žánru. 

Knihy jsou půjčovány dle výpůjčního řádu knihovny. Knížky nevrácené včas jsou evidovány a žáci jsou 

upozorňováni prostřednictvím nástěnky a informací rodičům (přes Komens v aplikaci Bakaláři). 

Zdroje - možnosti nakupování či získávání knížek do fondu knihovny: 

- sklad Městské knihovny - Jeneč 

- finance získané od sdružení rodičů, finančních darů 

- dary knížek  od žáků, přátel školy 

Akce v knihovně  

- čtení + nabídka knih - školní družina - realizováno 11-12/2022 

- workshop pro 1. stupeň - Holoseč - les, kácení a následky 12/202 

- výstava - Holoseč 1/2023 

- historie filmu, filmové čtvrtky (14-15 hodin) + 3 workshopy - všichni žáci družiny   

 

V rámci informovanosti o činnosti školní knihovny jsem vytvořila dotazník. 

Proč chodit do knihovny? 

Celkem odpovědělo 224 žáků. 

Dle dále uvedených výsledků je zřejmé, že o školní knihovně ví většina žáků (80 %). 

Informace o školní knihovně žáci získávají stejným dílem od učitelů, jiných žáků a z nástěnky. 

Školní knihovnu žáci využívají nejvíce k odpočinku a ke čtení knížek, k psaní domácích úkolů. 

Žáky zajímají v největším počtu knížky dobrodružné, fantazy, detektivní a komiksy. 

Žáci by ve školní knihovně uvítali promítání filmů, počítač, časopisy a pořádání výstav a kulturních akcí. 

Také by žáci uvítali větší možnost rozšíření otevírací doby, a to 3x týdně 1-2 hodiny nebo 2x týdně 

1-2 hodiny. 



 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

Možnosti vývoje činnosti školní knihovny 

Napojila jsem se na skupinu podporující čtenářskou gramotnost v projektu MAP III MČ Praha 5. 

Tento rok se v rámci projektu MAP III (Místní akční plánování) skupina věnuje plánování rozvoje 

školních knihoven s podporou sdílení dobré praxe či vedení knihoven, zároveň vytvořila skupinku 

učitelů, pracovníků školních knihoven, se kterou začala spolupracovat, navzájem v knihovnách 

navštěvovat. 

Naše školní knihovna uspořádá tuto schůzku v naší knihovně v září, kde by proběhla lekce čtenářské 

gramotnosti. Zatím jsme se domluvili na vzájemné spolupráci (vzájemná návštěva žáků, předvedení 

výstupu z dramatické výchovy a další možné akce). Jedná se o školní knihovny v ZŠ Nepomucká, ZŠ 

Grafická, ZŠ Pod Žvahovem a ZŠ Kořenského. 

V rámci sdílení jsem zjistila, že do aplikace Bakaláři byla zařazena evidence knížek, v níž si rodiče i žáci 

mohou prohlédnout celou databázi knížek + své půjčené či včas nevrácené knížky.  

Byla mi doporučena magnetická čtečka na načítání a zjednodušení evidence vypůjčených knih.  

Celkově hodnotím toto setkávání velmi kladně a prospěšně. 

 



Závěr 

V současné době školní knihovna disponuje celkem 1412 tituly, knížky vybírám dle těchto kritérií: 

aktuálnost, zájem žáků, potřeby ostatních předmětů. 

Dětské knížky a jejich kvalitu sleduji v portálech zaměřených na dětskou literaturu, v seznamech 

čtivosti jiných knihoven, v médiích zaměřených na literaturu a na veletrzích např. Svět knih. 

Kontaktuji knihkupce a sjednávám možnosti slev na nákup pro školní knihovnu. 

Prostor školní knihovny včetně vybavení spravuji a ručím za pořádek. 

Eviduji knížky, včas nevrácené knížky, komunikuji s rodiči. 

Organizuji akce spojené se školní knihovnou. 

 

Z výsledků šetření je zřejmé, že je potřeba navýšit čas na návštěvu knihovny, dále doplnit 

aktuálními tituly fond knížek, pořídit počítač, aby knihovna sloužila jako informační centrum, 

připravit knihovnu na filmovou projekci, pořádat další akce. Bylo by vhodné evidenci knížek převést 

do aplikace Bakaláři a pořídit magnetickou čtečku. 

 

 

 

 

Zprávu vyhotovila: Mgr. Ivana Tulingerová                               19. 6. 2023 

 


